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Základní údaje o organizaci 

DOMOV U SPASITELE středisko Husitské diakonie 

Adresa:  Máchova 650, Frýdlant, 464 01 

IČ:   73632791 

Statut:    Právnická nezisková církevní organizace 

Mgr. Milada Kochanová  ředitelka    778 088 310 

Monika Hauer Sirůčková  vedoucí THP, personalistka  778 088 308 

Dagmar Wanka   finanční účetní   778 088 306 

Mgr. Lenka Jedličková  sociální pracovnice   778 088 353 

Hana Halbichová, DiS.  vedoucí zdravotně sociálního úseku 778 088 341 

DOMOV U SPASITELE ve Frýdlantu byl zřízen Diakonií a misií Církve československé 

husitské 31. 3. 1993 jako účelové, nestátní zařízení, určené pro staré občany, kteří potřebují mít 

zajištěnou celodenní péči. Církví husitskou byla DOMOVU udělena právní subjektivita a od 1. 

1. 2004 zahajuje činnost jako církevní právnická osoba pod názvem Domov U Spasitele, 

středisko Diakonie a misie Církve Československo husitské s přiděleným identifikačním 

číslem 73632791. 

Od 30. 08. 2018 byl změněn název organizace na DOMOV U SPASITELE středisko 

Husitské diakonie. 

Posláním DOMOVA U SPASITELE je poskytování celoroční sociální pobytové služby 

osobám, které z důvodu věku a dlouhodobě nepříznivého zdravotního stavu nemohou žít ve 

svém přirozeném prostředí a potřebují pomoc, která jim nemůže být zajištěna jinak. 

Sociální služba DOMOV U SPASITELE je pobytové zařízení, které poskytuje uživatelům 

celoroční nepřetržitou péči, 24 hodin denně. Smyslem služby je poskytování komplexu 

sociálních a zdravotních služeb tak, aby zde klienti mohli žít s ohledem na své zvyklosti 

a individuální potřeby. Poskytovaná služba je plně zaměřená na zachovalé schopnosti 

a dovednosti klienta. 

DOMOV U SPASITELE je určen seniorům starším 65 let, kteří mají sníženou soběstačnost 

zejména z důvodu věku a dlouhodobě nepříznivého zdravotního stavu a jejichž nepříznivá 

sociální situace vyžaduje pravidelnou pomoc druhé osoby při zajištění svých základních 



 

 

 

životních potřeb. Služba je poskytována převážně občanům z Frýdlantského regionu. Cílem 

poskytované služby je vytvořit klientům příjemné, klidné a bezpečné prostředí k životu, 

umožnit klientům prožít důstojné a klidné stáří. Cílem je také udržení jejich schopností 

a zvyklostí, které klienti měli v domácím prostředí, s ohledem na jejich aktuální zdravotní stav 

a potřeby. 

Prezentace zařízení 

DOMOV je umístěn v klidném prostředí, poblíž centra města. To napomáhá klientům být 

součástí přirozeného společenství, využívat místní instituce a udržovat vztahy s rodinou 

a známými. 

Okolí DOMOVA tvoří zahrada se vzrostlými stromy, jezírkem s vodotryskem a parkem. 

Součástí areálu je také kostel CČSH. Objekt tvoří dvě propojené třípodlažní budovy 

se zastavěnou plochou 770 m2, vybavené výtahem a schodišťovou plošinou. Nemovitost je 

majetkem Církve československé husitské, se kterou má naše zařízení uzavřenou nájemní 

smlouvu na 99 let. 

Klientům je v zařízení zajišťována celoroční nepřetržitá služba, obsahující činnosti a podporu 

poskytované v domovech pro seniory. Jedná se především o poskytnutí ubytování, stravování 

včetně přípravy dietních jídel, praní prádla, zajištění zdravotní péče, poskytnutí pomoci při 

zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu. 

Kapacita Domova je 45 celoročních pobytových míst. Klienti jsou ubytováni ve třech 

jednolůžkových, osmnácti dvoulůžkových a dvou třílůžkových pokojích. K 31. 12. 2020 byl 

počet obyvatel 40. 

Výše úhrady za pobyt a stravu činila v tomto roce 360,-Kč na osobu a den. U některých klientů 

nedosahuje výše důchodu na plnou úhradu za pobyt a stravu. V souladu se zákonem jim zůstává 

po úhradě za pobyt vždy 15% jejich příjmu, tj. platí 85% svých příjmů za pobyt. Na úhradě 

zbylé části se již ve velké míře podílí rodina tzv. Spoluúčast rodiny. 

Do DOMOVA dochází pravidelně každé úterý nebo dle aktuální potřeby praktická lékařka 

MUDr. Pokorná Šárka na vizitu. Je možná i telefonická konzultace. Jednou za měsíc přichází 

psychiatr MUDr. Strnadová Lenka a dvakrát do roka zubní lékař MUDr. Gürlich Jiří, nebo dle 

potřeby je klient odvezen do ordinace. 



 

 

 

DOMOV má vlastní kuchyni a prádelnu. Klientům jsou podávána tři hlavní jídla denně, 

dopolední a odpolední svačiny, diabetikům druhá večeře. Vlastní kuchyň a prádelna přispívají 

k vytvoření rodinného prostředí. 

Dle potřeby a zájmu klientů nabízí své služby kadeřnice a pedikérka, které do DOMOVA 

dochází. 

Každý čtvrtek se konají v DOMOVĚ pobožnosti, na kterých se střídají duchovní z jiných církví. 

Obyvatelé mohou účelně trávit volný čas aktivitami, které jsou v DOMOVĚ nabízeny. Po celý 

týden jsou pravidelné akce a zaměstnání ve výtvarné dílničce nebo jsou klienti zváni na různé 

výlety, výstavy, návštěvy kulturních a společenských akcí, které probíhají v blízkém okolí nebo 

přímo v DOMOVĚ. 

V DOMOVĚ k 01. 12. 2020 pracuje 33 zaměstnanců. V přímé obslužné péči je 18 pracovnic, 

z toho jsou (4 všeobecné sestry, 12 pečovatelek, 2 pracovnice v ergoterapeutické dílně), 1 

sociální pracovnice, 2 pracovnice na úklid, 1 pracovnice v prádelně, 2 pracovnice na výpomoc, 

1 pracovník v údržbě, 4 pracovnice v kuchyni, 1 skladnice, 1 účetní, 1 hospodářka a 1 ředitelka. 

Klienti k nám přicházejí ze svého domova, z DPS nebo z ONP. Spolupracujeme s rodinami 

klientů, se sociálním odborem města Frýdlant, s obecními úřady Frýdlantského regionu, 

s Úřadem práce Frýdlant, se sociálními pracovníky nemocnice, s DPS Frýdlant a DPS 

z Frýdlantského regionu. V úzkém kontaktu jsme s Krajským úřadem – odborem sociálních 

věcí. 

Pomáháme též klientům, kteří mohou nebo se chtějí po načerpání sil znovu začlenit do běžné 

společnosti, vrátit se k rodinám, či se osamostatnit natolik, aby naše služby využívali jen 

v nezbytně nutné míře. 

Snahou všech zaměstnanců je, aby nabízené služby spěly k tomu, aby se klienti v zařízení cítili, 

pokud možno co nejlépe, aby si dobře zvykli na prostředí a klienty, kteří již v DOMOVĚ žijí. 

Pomocí našich služeb se je snažíme udržet v dobré tělesné a duševní kondici (přiměřeně 

k svému věku), a aby neztráceli chuť k životu. 

Pomoc při zajištění životních potřeb poskytujeme jako podporu – pracovník podporuje klienta 

takovým způsobem, aby vše, co zvládne dělat sám, sám udělal. Podporu vyjadřuje především 

radou, vybídnutím, povzbuzením, uklidněním a je – li třeba také péčí. Neděláme za klienta věci, 

které dělá sám. Tam, kde klient nemá potřebné schopnosti, není v jeho možnostech zvládnout 



 

 

 

péči o sebe sama, poskytujeme péči. Míra podpory a péče se u každého individuálně liší 

a to vždy v závislosti na aktuální situaci klienta, která se může měnit i v průběhu dne. 

Měřítkem poskytovaných služeb je pro nás především spokojenost klientů a jejich rodinných 

příslušníků. Ale také počet žádostí o umístění v seznamu DOMOVA. Kvalita služeb je dále 

sledována našimi pracovníky prostřednictvím individuálních plánů, schůzkami s klienty 

a dotazníkovými akcemi. Jednotliví klienti mají přiděleného klíčového pracovníka, který mimo 

jiné sleduje jejich spokojenost, potřeby a přání. 

  



 

 

 

Zhodnocení roku 2020 

Vážení čtenáři, milí přátelé, dámy a pánové, 

po uplynulém kalendářním roce vám předkládáme celkovou zprávu o činnostech, úspěších 

i problémech, které nás v roce 2020 provázely. 

Rok 2020 se nesl v duchu zajištění protiepidemických opatření, nestandartního či omezeného 

režimu z důvodu epidemie onemocnění Covid-19. Od jara jsme odolávali, ale bohužel i k nám 

do DOMOVA dorazilo přes veškerá protiepidemiologická opatření před vánočními svátky 

onemocnění Covid-19. Byli jsme připraveni zásobou ochranných prostředků a dezinfekcí. 

Absolvovali jsme školení, tvořili směrnice, krizové plány. Nikdo z nás ale nečekal tak rychlé 

šíření onemocnění. Den před Štědrým dnem u 2/3 zaměstnanců a 2/3 klientů vyšel PCR test 

pozitivně.  Bylo velmi složité sehnat dobrovolníky nebo brigádníky k doplnění stávajícího 

personálu. Na výzvu na Fb se jich mnoho nepřihlásilo, předpokládám vzhledem k blížícím 

se vánočním svátkům, proto velký dík těm, kteří nám i v tento sváteční čas pomohli. 

Byla oslovena armáda ČR, která nám od 27. 12. 2020 do 14. 1. 2021 velmi významně pomohla. 

Celkem 8 vojáků z Chrudimi ve dvou rotacích po čtyřech nám pomáhali s péčí o klienty 

a dalšími pracemi se zajištěním chodu DOMOVA. Byli pro personál i klienty velkou oporou 

a povzbuzením v těžkém období. 

Každodenní ošetřovatelská, zdravotní a sociální péče byla v DOMOVĚ pro seniory 

poskytována pod značným tlakem na personál. Bylo nutné ihned přijmout všechna opatření 

vydaná na základě usnesení Vlády České republiky o vyhlášení nouzového stavu a v souladu 

s mimořádnými opatřeními MZ ČR, MPSV ČR, Krajské hygienické stanice Libereckého kraje 

a Libereckého kraje. I přes všechna tato opatření byla klientům poskytována potřebná péče. 

Ke zvýšení kvality ošetřovatelské péče přispěl nákup moderních elektrických polohovacích 

lůžek, servírovacích a nočních stolků. 

Vzhledem k epidemiologické situaci byl navýšen nákup ochranných pomůcek (rukavice, 

ústenky, respirátory, štíty, jednorázové pláště, overaly a další jednorázové pomůcky), 

bezkontaktní teploměry a mobilní omyvatelné paravány. K dávkovačům na dezinfekci jsme 

přikoupili mobilní stojan na dezinfekci, dezinfekční rohože, dezinfekci na ruce, dezinfekci na 

povrchy a přizpůsobili dezinfekční řád v DOMOVĚ. Dle nařízení vlády probíhalo od dubna 

do června 2020 povinné testování „Rapid testy“ zaměstnanců ve čtrnáctidenních intervalech. 

V dubnu 2020 absolvovali PCR testy všichni zaměstnanci i klienti s negativním výsledkem. 

S nástupem podzimní vlny začalo opět testování klientů a zaměstnanců antigenními testy 1x za 



 

 

 

5 – 7 dnů. Lékařská péče byla zajištěna dle potřeby klientů – praktickou lékařkou, 

psychiatričkou a mimo DOMOV odbornými lékaři. 

Sociální pracovnice spolupracuje s klienty od první chvíle jejich zájmu o naši sociální službu. 

Je v kontaktu s žadateli a jejich rodinami, eviduje, vyřizuje žádosti do DOMOVA. Po návštěvě 

žadatele v jeho domácím prostředí nebo ve zdravotnickém zařízení zhodnotí, zda pobytová 

služba odpovídá jeho potřebám. Další činností sociální pracovnice je zprostředkování 

uživatelům kontaktu s úřady, pomoc při uplatňování práv a oprávněných zájmů. Kapacita 

DOMOVA je 45 lůžek. V roce 2020 bylo podáno 27 žádostí, z toho bylo uspokojeno 7 žadatelů. 

Obložnost v roce 2020 byla 99% kapacity DOMOVA.  

V době omezení nebo úplného zákazu návštěv byl klientům zprostředkován kontakt s rodinou 

přes mobilní telefon nebo videohovor prostřednictvím tabletu. 

Nácvik sebepéče, nácvik chůze, cílem je udržet klienty co nejdéle soběstačné v rámci 

sebeobsluhy – kompenzační pomůcky – hůl, čtyřkolové chodítko, vysoké chodítko, motopedu. 

Imobilní klienty aktivizujeme na lůžku pasivním cvičením, pravidelným polohováním, masáží, 

tím snižujeme riziko vzniku dekubitů. 

Aktivizujeme klienty dle jejich přání a schopností. Na úseku volnočasových aktivit pracují dvě 

pracovnice. Vytvářejí ve spolupráci se sociální pracovnicí pestrou nabídku aktivit pro klienty. 

Nabízené aktivity rozvíjejí, udržují a navozují pocit uspokojení, psychickou pohodu 

a rozptýlení. Vzhledem ke covidové situaci, aktivity byly částečně omezeny. Dílna, v které 

klienti tvořili výrobky, setkávali se, byla využita pro naplnění Mimořádného opatření MZ ČR 

o povinném vyčlenění lůžkové kapacity pro klienty s COVID-19 a k testování zaměstnanců 

a návštěv. Aktivizace probíhala v jídelně, za hezkého počasí v zahradě nebo u klienta na pokoji. 

Mezi skupinové aktivity patřilo kondiční cvičení, předčítání, trénink paměti, křížovkářské 

dopoledne a filmový klub. Velkému zájmu se též těšily ruční práce, pečení a procházky 

v zahradě. Velmi oblíbené u klientů bylo podávání kávy u jezírka. Volnočasové aktivity jsou 

nepostradatelnou součástí ostatních služeb poskytovaných DOMOVEM. 

V roce 2020 jsme se zaměřili na kvalitu stravování klientů. Stravu připravujeme z čerstvých 

surovin, omezili jsme nákup polotovarů. Byl sestaven dle možností vyvážený jídelníček, 

i s ohledem na přání klientů. Skladbu jídelníčku jsme konzultovali s nutriční terapeutkou. 

I v roce 2021 budeme v tomto trendu pokračovat. V loňském roce jsme se zaměřili 

na modernizaci kuchyně - byla pořízena multifunkční pánev, která zvládne šetrné vaření, 

smažení, fritování, dušení grilování, restování, opékání. Usnadní fyzickou práci kuchařkám. 

Byla vyměněna lednice i mrazák za modernější a úspornější. Bylo vyřešeno odvětrávání 

kuchyně novou digestoří a funkčním odsáváním. 



 

 

 

Prádelna v DOMOVĚ fungovala bez problémů skoro celý rok. Na podzim byly zaměstnankyně 

v karanténě, tak nám s praním prádla vypomohla místní soukromá prádelna. K běžnému prádlu 

na jaře přibyly látkové roušky a látkové empíry. 

Údržba movitého a nemovitého majetku byla zaměřena především na preventivní činnost, která 

měla za úkol závadám předcházet a odstraňovat možná bezpečnostní rizika nebo havárie. 

Jednalo se o plánované revize, kontroly, servisní činnosti. Další část byla zaměřena 

na odstraňování různých, každodenních závad a drobných oprav movitého a nemovitého 

majetku, které byly prováděny údržbářem. 

V průběhu celého roku byla prováděna údržba pozemků organizace. Pracovník údržby 

pravidelně kosil trávu, udržoval záhony, stříhal keře a stromy, pečoval o jezírko s vodotryskem 

a rybičkami. S odborným zastřiháváním stromů a keřů vypomohl místní zahradník. V zimních 

měsících se staral o odklízení sněhu a ledu z komunikačních prostorů. Na podzim po udělení 

povolení MěÚ Frýdlant byl pokácen dobrovolnými hasiči tis, který ohrožoval výškou, stářím 

a stavem domov seniorů. 

Vzdělávání pracovníků DOMOVA, s ohledem na období nouzového stavu, bylo zajišťováno 

ve větší míře on-line tak, aby všichni splňovali podmínky způsobilosti svého povolání a splnili 

tak potřebné 24hodinové vzdělávání ze zákona. Supervizní setkání, kterého se pracovníci 

účastnili v omezených počtech, přispělo k lepší pohodě na pracovišti a jinému pohledu 

n  problémy uživatelů služby. Proběhlo pravidelné školení BOZP a PO, preventivní prohlídky 

zaměstnanců dané zákonem. 

Dlouhodobě spolupracujeme se SŠHL ve Frýdlantu. Odborná praxe probíhá pod vedením 

pedagoga. Je oboustranně přínosná, žáci získávají praktické zkušenosti a pro personál 

je důležitá zpětná vazba. Podněty a připomínky mohou vést ke zkvalitnění poskytované péče. 

Bohužel v roce 2020 praxe žáků z důvodu různých nařízení, opatření, nouzového stavu byla 

velmi omezena. 

Nebyl to lehký rok pro nikoho z nás, ukázal sílu kolektivu, loajalitu, zodpovědnost a soudržnost 

zaměstnanců. Zkušenost, kterou jsme touto krizovou situací získali, nás posílila v pracovním 

i v osobním životě. 

Závěrem bych chtěla poděkovat zaměstnancům a našim příznivcům za jejich práci a loajalitu. 

Dále děkuji všem, kteří nás podporují nejen finančně. 

Všem nám přeji pozitivní myšlení a dostatek sil k rozvoji DOMOVA. 

Mgr. Milada Kochanová 

  



 

 

 

Plnění úkolů z minulé zprávy 

1. Jedním z aktuálních úkolů je důležité DOMOV personálně stabilizovat, aby zde 

pracovali zaměstnanci, kteří k  práci se seniory mají předpoklady, sami aktivně 

přistupují ke změnám a práce je naplňuje. Stabilizace se týká nejen sociálně zdravotního 

úseku, ale i technickohospodářského. Každý, kdo v DOMOVĚ pracuje, přispívá ke 

spokojenosti klienta. Jen s kvalitním týmem lze odvádět kvalitní práci. 

 Stabilizace a přístup personálu k práci se částečně podařil. 8/2020 nastoupil 

nový údržbář, v 9/2020 byl posílen tým kuchařek. V říjnu proběhlo výběrové 

řízení na pozici vedoucí zdravotně sociálního úseku, byla vybrána všeobecná 

sestra s dlouholetou praxí u lůžka, nástup 1/2021. Kolektiv pečovatelek se 

během roku postupně doplnil, vzhledem k DPN ještě není v plném počtu. 

2. K ulehčení administrativy je v plánu přechod na nový počítačový systém, který by měl 

usnadnit administrativu, splnit legislativní požadavky na dokumentaci (individuální 

plánování, vedení ošetřovatelské dokumentace, vykazování pojišťovny, aj.). 

 Od jara 2020 byl postupně instalována nová verze Cygnus 2, což je program 

k vedení sociální, zdravotní a manažerské dokumentace. 

3. Uzavřít smlouvy se zdravotními pojišťovnami. 

 Smlouvy uzavřeny se čtyřmi pojišťovnami. 

4. V příštím roce se chceme zaměřit na zlepšení kvality podávané stravy. 

 Oslovena nutriční terapeutka. 

5. Zlepšit kvalitu bydlení uživatelů, prostředí a podmínky pro poskytování sociální služby. 

 Nákup polohovacích elektrických lůžek, noční stolky, servírovací stolky. 

 Vertikální žaluzie na velké jídelně. 

 Rekonstrukce terapeutické dílny pro klienty. 

 Výměna lina v malé jídelně. 

 Modernizace kuchyně – multifunkční pánev. 

 Nákup jednotného pracovního oblečení pro personál. 

6. Podporovat soběstačnost a samostatnost uživatelů podle jejich schopností. 

 Individuální plánování péče, zkvalitnění dokumentace. 

  



 

 

 

Výhled do příštího roku 

1. Stabilizace personálu v přímé péči, podpora vzdělávání. 

2. Zlepšování kvality podávané stravy. 

3. Zlepšit kvalitu bydlení uživatelů, prostředí a podmínky pro poskytování sociální služby. 

4. Odpadové hospodářství. 

  



 

 

 

Poděkování 

 

MPSV, MZDR a Liberecký kraj podpořili v roce 2020 DOMOV U SPASITELE 

 Dotací na provoz ve výši 6 400 000,- Kč – Smlouva o poskytnutí dotace na 

poskytování služeb v obecném hospodářském zájmu z rozpočtu Libereckého kraje 

z finančních prostředků MPSV č. OLP/685/2020. 

 Dotací ve výši 91 000,- Kč na poskytování služeb v obecně hospodářském zájmu 

z rozpočtu Libereckého kraje č. OLP/4076/2019- předfinancování na rok 2020. 

 Dotací ve výši 290 000,- Kč na poskytování služeb v obecně hospodářském zájmu 

z rozpočtu Libereckého kraje č. OLP/2874/2020- předfinancování na rok 2021. 

 Dotací z MPSV ve výši 734 673,- Kč na podporu finančního ohodnocení zaměstnanců 

v sociálních službách v souvislosti s epidemií COVID_19 Č.j.:2020/149608-221. 

 Dotací z MPSV ve výši 271 974,- Kč na financování zvýšených provozních nákladů 

v souvislosti s epidemií COVID_19 Č.j.:2020/221442-221. 

 Dotací z MZDR ve výši 113 072,64 Kč na podporu finančního ohodnocení 

zdravotnických pracovníků v sociálních službách v souvislosti s epidemií COVID_19 

Č.j.:31399/2020-4/OKD. 

 

 

 

MIKROREGION Frýdlantsko podpořilo v roce 2020 DOMOV U SPASITELE 

 Dotací ve výši 670 250,- Kč – Smlouva o poskytnutí účelové neinvestiční dotace 

z rozpočtu Mikroregionu Frýdlantsko č. DSO 03/2020. 

  



 

 

 

 

Dále nás podporují: 

 Královéhradecká diecéze CČSH  50 000,-Kč.  Smlouva č. 5/2020 

 Husitská diakonie Praha  32 500,- Kč Darovací smlouva 

 Město Hrádek nad Nisou  10 000,- Kč Darovací smlouva 

 Město Raspenava   30 000,- Kč Smlouva č. 2020001 

 Obec Bulovka    10 000,- Kč Darovací smlouva 

 Obec Horní Řasnice     3 000,- Kč Darovací smlouva 

 Nadace PRECIOSA     15 000,- Kč Smlouva 

 Nadace Karel Komárek   47 500,- Kč Smlouva č. GV/195/2020 

Family Foundation 

 Další nejmenovaní příznivci a dárci. 

  



 

 

 

Fotodokumentace 

Dílna před rekonstrukcí 

 

 

Dílna po rekonstrukci 

 

 

Dílna v době Covidu 1 

 

 

 

 

MDŽ 2020 

 

 

 

  

Dílna v době epidemie Covid-19 

Dílna po rekonstrukci  

Valentýn 2020 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Komunikace klientů s rodinou    Pohlednice pro klienty 

Poděkování 



 

 

 

Příloha č. 1 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

   



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 


